Lampiran 6

Data Penelitian Penggunaan Kaidah Bahasa Indonesia Berdasarkan Mata Pelajaran Matematika

Analisis
Kode Data
Soal . Penggunaan Gaya .
Penggunaan Kalimat Penggunaan Kata dan Nada Penggunaan Ejaan
Dt/A-1 Tentukan nilain . (75 +n) | Penjelasan: Penjelasan: Penjelasan: Penjelasan:

+ 195 =75+ (20 + 195), Penggunaan unsur subjek dan Penggunaan kata pada Dt/A-1 Gaya pernyataan pada Penggunaan ejaan pada Dt/A-1 meliputi
nilai n=... predikat dalam kesatuan dan meliputi Dt/A-1 memiliki sifat a. Penggunaan huruf kapital pada kata tentukan
a. 95 kesepadanan pernyataan Dt/A-1 a. Pilihan kata tentukan sudah | bahasa yang jujur, sudah tepat. Huruf kapital digunakan sebagai
b. 270 sudah tepat. tepat. Kata tentukan singkat, sederhana, huruf pertama kata di awal kalimat.
c. 215 merupakan pokok masalah tetapi tidak jelas dan b. Penulisan angka 20,75,95, 195, 215, dan 270
d. 20 yang ditanyakan. tepat. sudah tepat. Angka digunakan untuk menyatakan

b. Kata tentukan secara
gramatikal bermakna
‘berikan kepastian’.

Nada pernyataan pada
Dt/A-1 merupakan
jenis nada berita.

lambang bilangan atau nomor.

¢. Penggunaan tanda koma sudah tepat. Tanda
koma digunakan untuk mengapit keterangan
tambahan yang sifatnya tidak membatasi.

d. Penggunaan tanda titik tidak tepat. Tanda titik
digunakan pada akhir kalimat yang bukan
pertanyaan atau seruan.

e. Penggunaan tanda kurung sudah tepat. Tanda
kurung digunakan untuk mengapit tambahan
keterangan atau penjelas.

f. Penggunaan tanda elipsis tidak tepat. Jika bagian
yang dihilangkan mengakhiri sebuah kalimat,
maka perlu digunakan empat buah titik; tiga buah
untuk menandai penghilangan teks dan satu buah
untuk menandai akhir kalimat.
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Perbaikan:
Tentukan nilai n dari bilangan (75 +n)+195=75+
(20 + 195)!

Dt/A-2 Hasil pembulatan ke Penjelasan: Penjelasan: Penjelasan: Penjelasan:
ribuan terdekat dari Penggunaan unsur subjek dan Penggunaan kata pada Dt/A-2 Gaya pernyataan pada | Penggunaan ejaan pada Dt/A-2 meliputi
bilangan 9.090 adalah ... predikat dalam kesatuan dan meliputi Dt/A-2 memiliki sifat a. Penggunaan huruf kapital pada kata hasil sudah
a. 9.000 kesepadanan gagasan pernyataan a. Pilihan kata hasil sudah bahasa yang jujur, tepat. Huruf kapital digunakan sebagai huruf
b. 9.100 Dt/A-2 sudah tepat. tepat. Kata hasil merupakan | singkat, sederhana, pertama kata di awal kalimat.
c. 91.000 pokok masalah yang jelas, dan tepat. b. Penulisan kata ke ribuan dan dari bilangan sudah
d. 90.000 ditanyakan. Nada pernyataan pada tepat. Kata depan ke dan di ditulis terpisah
b. Kata hasil secara leksikal Dt/A-2 merupakan dengan kata yang mengikutinya apabila
bermakna ‘sesuatu yang jenis nada berita. menyatakan tempat/arah.
diadakan dari usaha’. ¢. Penulisan angka 9.000, 9.090, 90.000, 91.000
sudah tepat. Angka digunakan untuk menyatakan
lambang bilangan atau nomor.

d. Penggunaan tanda titik pada angka 9.000, 9.090,
90.000, 91.000 sudah tepat. Tanda titik
digunakan untuk memisahkan bilangan ribuan
atau kelipatannya.

e. Penggunaan tanda elipsis tidak tepat. Jika bagian
yang dihilangkan mengakhiri sebuah kalimat,
maka perlu digunakan empat buah titik; tiga buah
untuk menandai penghilangan teks dan satu buah
untuk menandai akhir kalimat.

Perbaikan:

Hasil pembulatan ke ribuan terdekat dari bilangan

9.090 adalah ....

Dt/A-3 Hasil hitungan campuran Penjelasan: Penjelasan: Penjelasan: Penjelasan:
dari (54 -24) x 3 adalah ... | Penggunaan unsur subjek dan Penggunaan kata pada Dt/A-3 Gaya pernyataan pada | Penggunaan ejaan pada Dt/A-3 meliputi
a. 190 predikat dalam kesatuan dan meliputi Dt/A-3 memiliki sifat a. Penggunaan huruf kapital pada kata hasil sudah

b. 90

kesepadanan gagasan pernyataan

a. Pilihan kata hasil tidak

bahasa yang jujur,

tepat. Huruf kapital digunakan sebagai huruf
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c. 290 Dt/A-3 sudah tepat. tepat. singkat, sederhana, pertama kata di awal kalimat.

d. 89 b. Kata hitungan secara tetapi tidak jelas dan b. Penulisan kata dari sudah tepat. Kata depan dari
gramatikal bermakna‘hasil tepat. ditulis terpisah dengan kata yang mengikutinya
dari menghitung’. Nada pernyataan pada apabila menyatakan tempat/arah.

Dt/A-3 merupakan ¢. Penggunaan tanda kurung sudah tepat. Tanda
jenis nada berita. kurung digunakan untuk mengapit tambahan
keterangan atau penjelas.

d. Penulisan angka 3,24, 54, 89, 90, 190 dan 290
sudah tepat. Angka digunakan untuk menyatakan
lambang bilangan atau nomor.

e. Penggunaan tanda elipsis tidak tepat. Jika bagian
yang dihilangkan mengakhiri sebuah kalimat,
maka perlu digunakan empat buah titik; tiga buah
untuk menandai penghilangan teks dan satu buah
untuk menandai akhir kalimat.

Perbaikan:

Hitungan campuran dari (54 -24) x 3 adalah ....

Dt/A-4 Cara yang tepat untuk Penjelasan: Penjelasan: Penjelasan: Penjelasan:

mengerjakan soal 9 x Penggunaan kalimat pada Dt/A-4 Penggunaan kata pada Dt/A-4 Gaya pernyataan pada Penggunaan ejaan pada Dt/A-4 meliputi

(7+3) = ... meliputi meliputi Dt/A-4 memiliki sifat a. Penggunaan huruf kapital pada kata cara sudah

a. 9O9x7)+(9x3) a. Kesatuan dan kesepadanan a. Pilihan kata cara sudah bahasa yang jujur, tepat. Huruf kapital digunakan sebagai huruf

b. O9x7)+3 kalimat sudah tepat dengan tepat. Kata cara merupakan | singkat, sederhana, pertama kata di awal kalimat.

c. 9x10 adanya keselarasan antarsubjek- pokok masalah yang jelas, dan tepat. b. Penggunaan angka 3, 7, 9 dan 10 sudah tepat.

d (9x3)+(9x7)

predikat dalam pernyataan soal.

b. Penekanan inti pernyataan soal
berupa kata cara yang terdapat
di awal kalimat sudah tepat.

ditanyakan.

b. Kata cara secara leksikal
bermakna ‘jalan melakukan
sesuatu’.

Nada pernyataan pada
Dt/A-4 merupakan
jenis nada berita.

Angka digunakan untuk menyatakan lambang
bilangan atau nomor.

¢. Penggunaan tanda kurung sudah tepat. Tanda
kurung digunakan untuk mengapit tambahan
keterangan atau penjelas.

d. Penggunaan tanda elipsis tidak tepat. Jika bagian
yang dihilangkan mengakhiri sebuah kalimat,
maka perlu digunakan empat buah titik; tiga buah
untuk menandai penghilangan teks dan satu buah
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untuk menandai akhir kalimat.

Perbaikan:
Cara yang tepat untuk mengerjakan soal
9 x (7+3) adalah ....

Dt/A-5 Hasil taksiran tinggi untuk | Penjelasan: Penjelasan: Penjelasan: Penjelasan:
perkalian 96 x 34 adalah Penggunaan unsur subjek dan Penggunaan kata pada Dt/A-5 Gaya pernyataan pada Penggunaan ejaan pada Dt/A-5 meliputi
predikat dalam kesatuan dan meliputi Dt/A-5 memiliki sifat a. Penggunaan huruf kapital pada kata hasil sudah
a. 2.700 kesepadanan gagasan pernyataan a. Pilihan kata hasil tidak bahasa yang jujur, tepat. Huruf kapital digunakan sebagai huruf
b. 3.000 Dt/A-5 sudah tepat. tepat. singkat, sederhana, pertama kata di awal kalimat.
c. 3.264 b. Kata taksiran secara jelas, dan tepat. b. Penulisan angka 34, 96, 2.700, 3.000, dan 3.264
d. gramatikal bermakna ‘hasil | Nada pernyataan yang sudah tepat. Angka digunakan untuk menyatakan
hitungan kasar’. digunakan Dt/A-5 lambang bilangan atau nomor.
merupakan jenis nada ¢. Penggunaan titik pada angka 2.700, 3.000, dan
berita. 3.264 sudah tepat. Tanda titik digunakan untuk
memisahkan bilangan ribuan atau kelipatannya.
d. Penggunaan tanda elipsis tidak tepat. Jika bagian
yang dihilangkan mengakhiri sebuah kalimat,
maka perlu digunakan empat buabh titik; tiga buah
untuk menandai penghilangan teks dan satu buah
untuk menandai akhir kalimat.
Perbaikan:
Taksiran tinggi untuk perkalian 96 x 34 adalah ....
Dt/A-6 Hasil perkalian dari 236 Penjelasan: Penjelasan: Penjelasan: Penjelasan:
x165 adalah ... Penggunaan unsur subjek dan Penggunaan kata pada Dt/A-6 Gaya pernyataan pada | Penggunaan ejaan pada Dt/A-6 meliputi
a. 36.940 predikat dalam kesatuan dan meliputi Dt/A-6 memiliki sifat a. Penggunaan huruf kapital pada kata hasil sudah
b. 37.940 kesepadanan gagasan pernyataan a. Pilihan kata hasil tidak bahasa yang jujur, tepat. Huruf kapital digunakan sebagai huruf
c. 38.940 Dt/A-6 sudah tepat. tepat. singkat, sederhana, pertama kata di awal kalimat.
d. 39.940 b. Kata perkalian secara jelas, dan tepat. b. Penulisan angka 165, 236, 36.940, 37.940,

gramatikal bermakna ‘hasil
kali’.

Nada pernyataan pada
Dt/A-6 merupakan

38.940, dan 39.940 sudah tepat. Angka
digunakan untuk menyatakan lambang bilangan
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jenis nada berita.

atau nomor.

¢. Penggunaan titik pada angka 36.940, 37.940,

38.940, dan 39.940 sudah tepat. Tanda titik
digunakan untuk memisahkan bilangan ribuan
atau kelipatannya.

d. Penulisan kata dari sudah tepat. Kata depan dari

ditulis terpisah dengan kata yang mengikutinya
apabila menyatakan tempat/arah.

e. Penggunaan tanda elipsis tidak tepat. Jika bagian

yang dihilangkan mengakhiri sebuah kalimat,
maka perlu digunakan empat buah titik; tiga buah
untuk menandai penghilangan teks dan satu buah
untuk menandai akhir kalimat.

Perbaikan:
Perkalian dari 236 x165 adalah ....

Dt/A-7

Faktor prima dari 120
adalah ...

a. 2dan6

b. 2dan3

c. 24x3

d 2x2x2x2x3

Penjelasan:

Penggunaan kalimat pada Dt/A-7

meliputi

a. Kesatuan dan kesepadanan
kalimat sudah tepat dengan
adanya keselarasan antarsubjek-
predikat dalam pernyataan soal.

b. Penekanan inti pernyataan soal
berupafrase faktor prima yang
terdapat di awal kalimat sudah
tepat.

Penjelasan:

Penggunaan kata pada Dt/A-7

meliputi

a. Pilihan kata faktor prima
sudah tepat. Kata faktor
prima meupakan pokok
masalah yang ditanyakan.

b. Kata faktor secara leksikal
bermakna ‘bilangan (atau
bangun) yang merupakan

bagian hasil perbanyakan’.

Penjelasan:

Gaya pernyataan pada
Dt/A-7 memiliki sifat
bahasa yang jujur,
singkat, sederhana,
jelas, dan tepat.

Nada pernyataan pada
Dt/A-7 merupakan
jenis nada berita.

Penjelasan:

Penggunaan ejaan pada Dt/A-7 meliputi

a. Penggunaan huruf kapital pada kata faktor sudah
tepat. Huruf kapital digunakan sebagai huruf
pertama kata di awal kalimat.

b. Penulisan kata dari sudah tepat. Kata depan dari
ditulis terpisah dengan kata yang mengikutinya
apabila menyatakan tempat/arah.

¢. Penggunaan angka 2, 3, 6, 24, dan 120 sudah
tepat. Angka digunakan untuk menyatakan
lambang bilangan atau nomor.

d. Penggunaan tanda elipsis tidak tepat. Jika bagian
yang dihilangkan mengakhiri sebuah kalimat,
maka perlu digunakan empat buah titik; tiga buah
untuk menandai penghilangan teks dan satu buah
untuk menandai akhir kalimat.
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Perbaikan:
Faktor prima dari 120 adalah ....

Dt/A-8 KPK dari 96 dan 120 Penjelasan: Penjelasan: Penjelasan: Penjelasan:

adalah ... Penggunaan kalimat pada Dt/A-8 Penggunaan kata pada Dt/A-8 Gaya pernyataan pada | Penggunaan ejaan pada Dt/A-8 meliputi

a. 280 meliputi meliputi Dt/A-8 memiliki sifat a. Penggunaan huruf kapital pada kata kpk sudah

b. 380 a. Kesatuan dan kesepadanan a. Pilihan kata KPK sudah bahasa yang jujur, tepat. Huruf kapital digunakan sebagai huruf

c. 420 kalimat sudah tepat dengan tepat. Kata KPK meupakan | singkat, sederhana, pertama kata di awal kalimat.

d. 480 adanya keselarasan antarsubjek- pokok masalah yang jelas, dan tepat. b. Penulisan singkatan pada kata KPK sudah tepat.
predikat dalam pernyataan soal. ditanyakan. Nada pernyataan pada KPK merupakan singkatan dari kata Kelipatan

b. Penekanan inti pernyataan soal b. Kata KPK merupakan Dt/A-8 merupakan Persekutuan Kecil.
berupa kata KPK yang terdapat singkatan dari kelipatan jenis nada berita. ¢. Penggunaan angka 96, 120, 280, 380, 420, dan
di awal kalimat sudah tepat. persekutuan kecil. 480 sudah tepat. Angka digunakan untuk
menyatakan lambang bilangan atau nomor.

d. Penulisan kata dari sudah tepat. Kata depan dari
ditulis terpisah dengan kata yang mengikutinya
apabila menyatakan tempat/arah.

e. Penggunaan tanda elipsis tidak tepat. Jika bagian
yang dihilangkan mengakhiri sebuah kalimat,
maka perlu digunakan empat buah titik; tiga buah
untuk menandai penghilangan teks dan satu buah
untuk menandai akhir kalimat.

Perbaikan:

KPK dari 96 dan 120 adalah ....

Dt/A-9 FPB dari 24 dan 30 adalah | Penjelasan: Penjelasan: Penjelasan: Penjelasan:
Penggunaan kalimat pada Dt/A-9 Penggunaan kata pada Dt/A-9 Gaya pernyataan pada | Penggunaan ejaan pada Dt/A-9 meliputi
meliputi meliputi Dt/A-9 memiliki sifat a. Penggunaan huruf kapital pada kata fpb sudah

oo oTw;
oo PA~DN

a. Kesatuan dan kesepadanan
kalimat sudah tepat dengan
adanya keselarasan antarsubjek-
predikat dalam pernyataan soal.

b. Penekanan inti pernyataan soal

a. Pilihan kata FPB sudah
tepat. Kata FPB merupakan
pokok masalah yang
ditanyakan.

b. Kata FPB merupakan

bahasa yang jujur,
singkat, sederhana,
jelas, dan tepat.

Nada pernyataan pada
Dt/A-9 merupakan

tepat. Huruf kapital digunakan sebagai huruf
pertama kata di awal kalimat.

b. Penulisan singkatan pada kata FPB sudah tepat.
FPB merupakan singkatan dari Faktor
Persekutuan Besar.
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berupa kata FPB yang terdapat
di awal kalimat sudah tepat.

singkatan dari faktor
persekutuan besar.

jenis nada berita.

¢. Penggunaan angka 2, 4, 6, 8, 24 dan 30 sudah
tepat. Angka digunakan untuk menyatakan
lambang bilangan atau nomor.

d. Penulisan kata dari sudah tepat. Kata depan dari
ditulis terpisah dengan kata yang mengikutinya
apabila menyatakan tempat/arah.

e. Penggunaan tanda elipsis tidak tepat. Jika bagian
yang dihilangkan mengakhiri sebuah kalimat,
maka perlu digunakan empat buah titik; tiga buah
untuk menandai penghilangan teks dan satu buah
untuk menandai akhir kalimat.

Perbaikan:
FPB dari 24 dan 30 adalah ....

Dt/A-10

Lawan dari 2.348 adalah

3.248
3.482
-2.348
-3.248

oo o

Penjelasan:

Penggunaan kalimat pada Dt/A-10
meliputi

a. Kesatuan dan kesepadanan

kalimat sudah tepat dengan
adanya keselarasan antarsubjek-
predikat dalam pernyataan soal.

. Penekanan inti pernyataan soal

berupa kata lawan yang
terdapat di awal kalimat sudah
tepat.

Penjelasan:

Penggunaan kata pada Dt/A-10

meliputi

a. Pilihan kata lawan sudah
tepat. Kata lawan
merupakan pokok masalah
yang ditanyakan.

b. Kata lawan secara leksikal
bermakna ‘kebalikan; yang
bertentangan’.

Penjelasan:

Gaya pernyataan pada
Dt/A-10 memiliki sifat
bahasa yang jujur,
singkat, sederhana,
jelas, dan tepat.

Nada pernyataan pada
Dt/A-10 merupakan
jenis nada berita.

Penjelasan:

Penggunaan ejaan pada Dt/A-10 meliputi

a. Penggunaan huruf kapital pada kata lawan sudah
tepat. Huruf kapital digunakan sebagai huruf
pertama kata di awal kalimat.

b. Penggunaan angka 2.348, 3.248, dan 3.482 sudah
tepat. Angka digunakan untuk menyatakan
lambang bilangan atau nomor.

¢. Penggunaan tanda titik pada angka 2.348, 3.248,
dan 3.482 sudah tepat. Tanda titik digunakan
untuk memisahkan bilangan ribuan atau
kelipatannya.

d. Penulisan kata dari sudah tepat. Kata depan dari
ditulis terpisah dengan kata yang mengikutinya
apabila menyatakan tempat/arah.

e. Penggunaan tanda elipsis tidak tepat. Jika bagian
yang dihilangkan mengakhiri sebuah kalimat,
maka perlu digunakan empat buah titik; tiga buah
untuk menandai penghilangan teks dan satu buah
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untuk menandai akhir kalimat.

Perbaikan:
Lawan dari 2.348 adalah ....

Dt/A-11 65 + (-47) = ... Penjelasan: Penjelasan:
a. -18 Gaya pernyataan pada Penggunaan ejaan pada Dt/A-11 meliputi
b. 18 Dt/A-11memiliki sifat a. Penggunaan angka 18, 47, 65, dan 112 sudah
c. -112 bahasa yang jujur, tepat. Angka digunakan untuk menyatakan
d. 112 singkat, sederhana, lambang bilangan atau nomor.
jelas, dan tepat. b. Penggunaan tanda kurung sudah tepat. Tanda
Nada pernyataan pada kurung digunakan untuk mengapit tambahan
Dt/A-11 merupakan keterangan atau penjelas.
jenis nada berita. ¢. Penggunaan tanda elipsis tidak tepat. Jika bagian
yang dihilangkan mengakhiri sebuah kalimat,
maka perlu digunakan empat buah titik; tiga buah
untuk menandai penghilangan teks dan satu buah
untuk menandai akhir kalimat.
Perbaikan:
65 + (-47) = ....
Dt/A-12 80-5x(-3)+6=... Penjelasan: Penjelasan:
a. 101 Gaya pernyataan pada Penggunaan ejaan pada Dt/A-12 meliputi
b. -101 Dt/A-12 memiliki sifat | a. Penggunaan angka 3, 5, 6, 80, 101 dan 126
c. 126 bahasa yang jujur, sudah tepat. Angka digunakan untuk menyatakan
d. -126 singkat, sederhana, lambang bilangan atau nomor.

jelas, dan tepat.

Nada pernyataan yang
digunakan Dt/A-12
merupakan jenis nada
berita.

b. Penggunaan tanda kurung sudah tepat. Tanda
kurung digunakan untuk mengapit tambahan
keterangan atau penjelas.

¢. Penggunaan tanda elipsis tidak tepat. Jika bagian
yang dihilangkan mengakhiri sebuah kalimat,
maka perlu digunakan empat buah titik; tiga buah
untuk menandai penghilangan teks dan satu buah

133




untuk menandai akhir kalimat.

Perbaikan:
80-5x(-3)+6=..
Dt/A-13 Ibu Aminah membeli kain | Penjelasan: Penjelasan: Penjelasan: Penjelasan:
panjang 20 helai, harga 1 Penggunaan kalimat pada Dt/A-13 | Penggunaan kata pada Dt/A-13 | Gaya pernyataan pada | Penggunaan ejaan pada Dt/A-13 meliputi
helai Rp. 27.500,00. meliputi meliputi Dt/A-13 memiliki sifat | a. Penggunaan huruf kapital pada kata ibu dan

Harga kain yang harus
dibayar oleh Ibu Aminah
adalah ...

a. Rp. 55.000,00

b. Rp. 560.000,00

c. Rp.550.000,00

d. Rp. 66.000,00

a. Kesatuan dan kesepadanan
kalimat sudah tepat dengan
adanya keselarasan antarsubjek-
predikat dalam pernyataan soal.

b. Pengulangan kata ibu, aminah,
helai, dan harga sudah tepat
digunakan untuk menekankan
inti pertanyaan.

¢. Kevariasian bentuk aktif berupa
kata membeli dan bentuk pasif
berupa kata dibayar sudah
tepat.

d. Penekanan inti pernyataan soal
berupa kata harga yang
terdapat di awal kalimat sudah
tepat.

a. Pilihan kata harga sudah
tepat. Kata harga
merupakan pokok masalah
yang ditanyakan.

b. Kata harga secara leksikal
bermakna ‘jumlah uang atau
alat tukar lain yang senilai,
yang harus dibayarkan
untuk produk atau jasa, pada
waktu tertentu dan di pasar
tertentu’.

bahasa yang jujur,
singkat, sederhana,
jelas, dan tepat.

Nada pernyataan pada
Dt/A-13 merupakan
jenis nada berita.

harga sudah tepat. Huruf kapital digunakan
sebagai huruf pertama kata di awal kalimat.
Penggunaan huruf kapital pada kata ibu aminah
sudah tepat. Huruf kapital digunakan sebagai kata
penunjuk hubungan kekerabatan yang dipakai
dalam pengacuan.

b. Penggunaan angka 20, 27.500, 55.00, 66.000,
550.000, dan 550.000 sudah tepat, sedangkan
angka 1 tidak tepat. Lambang bilangan yang
dapat dinyatakan denagn satu atau dua kata
ditulis dengan huruf,

¢. Penulisan singkatan pada kata Rp tidak tepat.
Penulisan singkatan mata uang tidak diikutanda
titik.

d. Penggunaan tanda koma sudah tepat. Tanda
koma digunakan untuk memisahkan antara rupiah
dan sen.

e. Penggunaan tanda titik sudah tepat. Tanda titik
digunakan pada akhir kalimat yang bukan
perintah dan seruan.

f. Penggunaan tanda titik 27.500, 55.000, 66.000,
550.000, dan 550.000 sudah tepat. Tanda titik
digunakan untuk memisahkan bilangan ribuan
atau kelipatannya.

g. Penggunaan tanda elipsis tidak tepat. Jika bagian
yang dihilangkan mengakhiri sebuah kalimat,
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maka perlu digunakan empat buah titik; tiga buah
untuk menandai penghilangan teks dan satu buah
untuk menandai akhir kalimat.

Perbaikan:

Ibu Aminah membeli 20 helai kain panjang dengan
harga Rp 27.500,00/helai. Harga kain yang harus
dibayar oleh Ibu Aminah adalah ....

a. Rp 55.000,00

b. Rp 560.000,00
¢. Rp550.000,00
d. Rp 66.000,00
DUA-14 | 13°+14°= .. Penjelasan: Penjelasan:
a. 355 Gaya pernyataan pada Penggunaan ejaan pada Dt/A-14 meliputi
b. 365 Dt/A-14 memiliki sifat | a. Penggunaan angka 13, 14, 355, 356, 365, dan 385
c. 385 bahasa yang jujur, sudah tepat. Angka digunakan untuk menyatakan
d. 356 singkat, sederhana, lambang bilangan atau nomor.
jelas, dan tepat. b. Penggunaan tanda elipsis tidak tepat. Jika bagian
Nada pernyataan pada yang dihilangkan mengakhiri sebuah kalimat,
Dt/A-14 merupakan maka perlu digunakan empat buah titik; tiga buah
jenis nada berita. untuk menandai penghilangan teks dan satu buah
untuk menandai akhir kalimat.
Perbaikan:
132 +14%= ...
DY/A-15 | (21-10)°=... Penjelasan: Penjelasan:
a. 211 Gaya pernyataan pada | Penggunaan ejaan pada Dt/A-15 meliputi
b. 122 Dt/A-15 memiliki sifat | a. Penggunaan angka 10, 21, 112, 121, 122, dan 211
c. 112 bahasa yang jujur, sudah tepat. Angka digunakan untuk menyatakan
d. 121 singkat, sederhana, lambang bilangan atau nomor.

jelas, dan tepat.
Nada pernyataan pada

b. Penggunaan tanda kurung sudah tepat. Tanda
kurung digunakan untuk mengapit tambahan

135




Dt/A-15 merupakan
jenis nada berita.

keterangan atau penjelas.

Penggunaan tanda elipsis tidak tepat. Jika bagian
yang dihilangkan mengakhiri sebuah kalimat,
maka perlu digunakan empat buah titik; tiga buah
untuk menandai penghilangan teks dan satu buah
untuk menandai akhir kalimat.

Perbaikan:
(21-10)°= ...
Dt/A-16 (4x5)°=.. Penjelasan: Penjelasan:
a. 81 Gaya pernyataan pada Penggunaan ejaan pada Dt/A-16 meliputi
b. 200 Dt/A-16 memiliki sifat | a. Penggunaan angka 4,5,18, 81, 200, dan 400
c. 18 bahasa yang jujur, sudah tepat. Angka digunakan untuk menyatakan
d. 400 singkat, sederhana, lambang bilangan atau nomor.
jelas, dan tepat. b. Penggunaan tanda kurung sudah tepat. Tanda
Nada pernyataan pada kurung digunakan untuk mengapit tambahan
Dt/A-16 merupakan keterangan atau penjelas.
jenis nada berita. ¢. Penggunaan tanda elipsis tidak tepat. Jika bagian
yang dihilangkan mengakhiri sebuah kalimat,
maka perlu digunakan empat buah titik; tiga buah
untuk menandai penghilangan teks dan satu buah
untuk menandai akhir kalimat.
Perbaikan:
(4x5)%= ...
Dt/A-17 | Sisi sebuah persegi adalah | Penjelasan: Penjelasan: Penjelasan: Penjelasan:
15 cm. Luas persegi Penggunaan kalimat pada Dt/A-17 | Penggunaan kata pada Dt/A-17 | Gaya pernyataan pada | Penggunaan ejaan pada Dt/A-17 meliputi
tersebut adalah ... meliputi meliputi Dt/A-17 memiliki sifat | a. Penggunaan huruf kapital pada kata sisi dan luas

a. 225cm?
b. 235cm’
c. 245cm?
d. 255cm?

a. Kesatuan dan kesepadanan
kalimat sudah tepat dengan
adanya keselarasan antarsubjek-
predikat dalam pernyataan soal.

b. Pengulangan kata persegi sudah

a. Pilihan kata luas sudah
tepat. Kata luas merupakan
pokok masalah yang
ditanyakan.

b. Kata luas secara leksikal

bahasa yang jujur,
singkat, sederhana,
jelas, dan tepat.

Nada pernyataan pada
Dt/A-17 merupakan

sudah tepat. Huruf kapital digunakan sebagai
huruf pertama kata di awal kalimat.

Penggunaan angka 15, 225, 235, 245, dan 255
sudah tepat. Angka digunakan untuk menyatakan
lambang bilangan atau nomor.
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tepat digunakan untuk
menekankan inti pertanyaan.
Penekanan inti pernyataan soal
berupa kata luas yang terdapat
di awal kalimat sudah tepat.

bermakna ‘ukuran panjang-
lebarnya bidang (lapangan,
ruangan, dsb’.

jenis nada berita.

¢. Penulisan singkata cm sudah tepat. Cm
merupakan singkatan dari kata sentimeter.
Penulisan singkatan ukuran tidak diikuti tanda
titik.

d. Penggunaan tanda titik sudah tepat. Tanda titik
digunakan pada akhir kalimat yang bukan
pertanyaan atau seruan.

e. Penggunaan tanda elipsis tidak tepat. Jika bagian
yang dihilangkan mengakhiri sebuah kalimat,
maka perlu digunakan empat buah titik; tiga buah
untuk menandai penghilangan teks dan satu buah
untuk menandai akhir kalimat.

Perbaikan:
Sisi sebuah persegi adalah 15 cm. Luas persegi
tersebut adalah ...

DT/A-18 | /64 —+/25 = Penjelasan: Penjelasan:
a 2 Gaya pernyataan pada Penggunaan ejaan pada Dt/A-18 meliputi
b. 3 Dt/A-18 memiliki sifat | a. Penggunaan angka 2, 3, 4, 5, 25 dan 64 sudah
c. 4 bahasa yang jujur, tepat. Angka digunakan untuk menyatakan
d. 5 singkat, sederhana, lambang bilangan atau nomor.
jelas, dan tepat. b. Penggunaan tanda elipsis tidak tepat. Jika bagian
Nada pernyataan pada yang dihilangkan mengakhiri sebuah kalimat,
Dt/A-18 merupakan maka perlu digunakan empat buah titik; tiga buah
jenis nada berita. untuk menandai penghilangan teks dan satu buah
untuk menandai akhir kalimat.
Perbaikan:
V64 —25=....
Dt/A-19 324 :4/9 = Penjelasan: Penjelasan:
a. 4 Gaya pernyataan pada | Penggunaan ejaan pada Dt/A-19 meliputi
b. 5 Dt/A-19 memiliki sifat | a. Penggunaan angka 4, 5, 6, 7, 9, dan 324 sudah
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c. 6 bahasa yang jujur, tepat. Angka digunakan untuk menyatakan
d. 7 singkat, sederhana, lambang bilangan atau nomor.
jelas, dan tepat. b. Penggunaan tanda elipsis tidak tepat. Jika bagian
Nada pernyataan pada yang dihilangkan mengakhiri sebuah kalimat,
Dt/A-19 merupakan maka perlu digunakan empat buabh titik; tiga buah
jenis nada berita. untuk menandai penghilangan teks dan satu buah
untuk menandai akhir kalimat.
Perbaikan:
V324 :4/9 = ...
Dt/A-20 \361xv49 =.. Penjelasan: Penjelasan:
a. 123 Gaya pernyataan pada | Penggunaan ejaan pada Dt/A-20 meliputi
b. 132 Dt/A-20 memiliki sifat | a. Penggunaan angka 49, 122, 123, 132, 133 dan
c. 122 bahasa yang jujur, 361 sudah tepat. Angka digunakan untuk
d. 133 singkat, sederhana, menyatakan lambang bilangan atau nomor.
jelas, dan tepat. b. Penggunaan tanda elipsis tidak tepat. Jika bagian
Nada pernyataan pada yang dihilangkan mengakhiri sebuah kalimat,
Dt/A-20 merupakan maka perlu digunakan empat buah titik; tiga buah
jenis nada berita. untuk menandai penghilangan teks dan satu bua
huntuk menandai akhir kalimat.
Perbaikan:
V361x+v49 =....
Dt/A-21 V225 — /121 ... /81 Penjelasan: Penjelasan: Penjelasan: Penjelasan:
Tanda yang tepat untuk Penggunaan kalimat pada Dt/A-21 Penggunaan kata pada Dt/A-21 | Gaya pernyataan pada Penggunaan ejaan pada Dt/A-21 meliputi
mengisi titik-titik pada meliputi meliputi Dt/A-21 memiliki sifat | a. Penggunaan huruf kapital pada kata tanda sudah
soal diatas adalah ... a. Kesatuan dan kesepadanan a. Pilihan kata tanda sudah bahasa yang jujur, tepat. Huruf kapital digunakan sebagai huruf

\Y

a

b.
C.
d.

H Il A

kalimat sudah tepat dengan
adanya keselarasan antarsubjek-
predikat dalam pernyataan soal.
Penekanan inti pernyataan soal
berupa kata tanda yang terdapat

tepat. Kata tanda
merupakan pokok masalah
yang ditanyakan.

b. Kata tanda secara leksikal
bermakna ‘pengenal atau

singkat, sederhana,
jelas, dan tepat.

Nada pernyataan pada
Dt/A-21 merupakan
jenis nada berita.

pertama kata di awal kalimat.

b. Penggunaan angka 81, 121, dan 225 sudah tepat.
Angka digunakan untuk menyatakan lambang
bilangan atau nomor.

¢. Penulisan bentuk ulang titik-titik sudah tepat.
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di awal kalimat sudah tepat.

lambang’.

Bentuk ulang ditulis lengkap dengan
menggunakan tanda hubung.

d. Penggunaan tanda hubung sudah tepat. Tanda
hubung digunakan untuk menyambung unsur-
unsur bentuk ulang.

e. Penulisan kata diatas tidak tepat. Kata depan di
ditulis terpisah dengan kata yang mengikutinya
apabila menyatakan tempat/arah.

f. Penggunaan tanda elipsis di tengah kalimat sudah
tepat, sedangkan di akhir kalimat tidak tepat. Jika
bagian yang dihilangkan berada di tengah kalimat
digunakan tiga buah titik dan jika mengakhiri
sebuah kalimat, maka perlu digunakan empat
buah titik; tiga buah untuk menandai
penghilangan teks dan satu buah untuk menandai
akhir kalimat.

Perbaikan:

V225 — V121 ..4/81

Tanda yang tepat untuk mengisi titik-titik pada soal
di atas adalah ....

Dt/A-22

Luas tanah Pak lwan
2.304 cm® Maka panjang
sisi tanah tersebut adalah

28
38
48
58

oo ow:

Penjelasan:

Penggunaan unsur subjek dan
predikat dalam kesatuan dan
kesepadanan gagasan pernyataan
Dt/A-22 sudah tepat.

Penjelasan:
Penggunaan kata pada Dt/A-22
meliputi

a.

Pilihan kata maka tidak
tepat dan sebaiknya
dihilangkan.

Pilihan kata panjang sudah
tepat. Kata panjang
merupakan pokok masalah
yang ditanyakan.

Kata panjang secara
leksikal bermakna ‘berikan

Penjelasan:

Gaya pernyataan pada
Dt/A-22 memiliki sifat
bahasa yang jujur,
singkat, sederhana,
jelas, dan tepat.

Nada pernyataan pada
Dt/A-22 merupakan
jenis nada berita.

Penjelasan:

Penggunaan ejaan pada Dt/A-22 meliputi

a. Penggunaan huruf kapital pada kata luas dan
maka di awal kalimat sudah tepat. Huruf kapital
digunakan sebagai huruf pertama kata di awal
kalimat. Penggunaan huruf kapital pada kata pak
iwan sudah tepat.Huruf kapital digunakan sebagai
kata penunjuk hubungan kekerabatan yang
dipakai dalam pengacuan.

b. Penggunaan angka 28, 38, 48, 58, dan 2.304
sudah tepat. Angka digunakan untuk menyatakan
ukuran luas.
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kepastian’.

¢. Penulisan singkatan pada kata cm sudah tepat.
Cm merupakan singkatan dari kata sentimeter.
Penulisan singkatan satuan ukuran tidak diikuti
tanda titik.

d. Penggunaan tanda titik sudah tepat. Tanda titik
digunakan pada akhir kalimat yang bukan
pertanyaan atau seruan.

e. Penggunaan tanda elipsis tidak tepat. Jika bagian
yang dihilangkan mengakhiri sebuah kalimat,
maka perlu digunakan empat buah titik; tiga buah
untuk menandai penghilangan teks dan satu buah
untuk menandai akhir kalimat.

Perbaikan:
Luas tanah Pak lwan 2.304 cm? Panjang sisi tanah
tersebut adalah ...

DY/A-23 | (-2°-6°=... Penjelasan: Penjelasan:
a. -40 Gaya pernyataan pada Penggunaan ejaan pada Dt/A-23 meliputi
b. -35 Dt/A-23 memiliki sifat | a. Penggunaan angka 2, 6, 30, 32, 35, dan 40 sudah
c. -32 bahasa yang jujur, tepat. Angka digunakan untuk menyatakan
d. -30 singkat, sederhana, lambang bilangan atau nomor.
jelas, dan tepat. b. Penggunaan tanda elipsis tidak tepat. Jika bagian
Nada pernyataan pada yang dihilangkan mengakhiri sebuah kalimat,
Dt/A-23 merupakan maka perlu digunakan empat buah titik; tiga buah
jenis nada berita. untuk menandai penghilangan teks dan satu buah
untuk menandai akhir kalimat.
Perbaikan:
(-2)-6°=....
Dt/A-24 | 2hari+3%/, jam= ... Penjelasan: Penjelasan: Penjelasan:

menit
a. 3.090

Pilihan kata hari, jam, dan menit
pada pernyataan Dt/A-24 sudah

Gaya pernyataan pada
Dt/A-24 memiliki sifat

Penggunaan ejaan pada Dt/A-24 meliputi
a. Penggunaan angka 2, 3, 3.090, 3.109, 3.190, dan
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b. 3.190 tepat. bahasa yang jujur, 3.910 sudah tepat. Angka digunakan untuk

c. 3.910 singkat, sederhana, menyatakan satuan waktu.

d. 3.109 jelas, dan tepat. b. Penggunaan tanda titik pada angka 3.090, 3.109,

Nada pernyataan pada 3.190, dan 3.910 sudah tepat. Tanda titik
Dt/A-24 merupakan digunakan untuk memisahkan ribuan dengan
jenis nada berita. ratusan.
¢. Penggunaan tanda elipsis sudah tepat. Tanda
elipsis menunjukkan bahwa dalam suatu kalimat
ada bagian yang dihilangkan.
Dt/A-25 Jika 4 dekade + 3 windu + | Penjelasan: Penjelasan: Penjelasan: Penjelasan:

2 lustrum = ... tahun Penggunaan unsur subjek dan Penggunaan kata pada Dt/A-25 | Gaya pernyataan pada | Penggunaan ejaan pada Dt/A-25 meliputi

a. 84 predikat dalam kesatuan dan meliputi Dt/A-25 memiliki sifat | a. Penggunaan huruf kapital pada kata jika sudah

b. 74 kesepadanan gagasan pernyataan a. Pilihan kata jika tidak tepat | bahasa yang jujur, tepat. Huruf kapital digunakan sebagai huruf

c. 64 Dt/A-25 sudah tepat. dan sebaiknya dihilangkan. | singkat, sederhana, pertama kata di awal kalimat.

d. 54 b. Pilihan kata dekade, windu, | jelas, dan tepat. b. Penggunaan angka 2, 3, 4,54, 64, 74, dan 84
lustrum, dan tahun sudah Nada pernyataan pada sudah tepat. Angka digunakan untuk menyatakan
tepat. Dt/A-25 merupakan satuan waktu.

jenis nada berita. ¢. Penggunaan tanda elipsis sudah tepat. Tanda
elipsis menunjukkan bahwa dalam suatu kalimat
ada bagian yang dihilangkan.
Dt/A-26 7 jam 49 menit 17 detik | Penjelasan: Penjelasan: Penjelasan: Penjelasan:

4 jam 29 menit 58 detik | Penggunaan kalimat pada Dt/A-26 | Penggunaan kata pada Dt/A-26 | Gaya pernyataan pada | Penggunaan ejaan pada Dt/A-26 meliputi

+ meliputi meliputi Dt/A-26 memiliki sifat | a. Penggunaan huruf kapital pada kata hasil sudah

..jam ... menit ... detik | a. Kesatuan dan kesepadanan a. Pilihan kata hasil sudah bahasa yang jujur, tepat. Huruf kapital digunakan sebagai huruf

Hasil dari soal diatas

adalah ...

a. 11 jam 78 menit 15
detik

b. 12 jam 19 menit 15
detik

c. 11jam 19 menit 5
detik

kalimat sudah tepat dengan
adanya keselarasan antarsubjek-
predikat dalam pernyataan soal.
Penekanan inti pernyataan soal
berupa kata hasil yang terdapat
di awal kalimat sudah tepat.

tepat. Kata hasil merupakan
pokok masalah yang
ditanyakan.

b. Kata hasil secara leksikal
bermakna ‘sesuatu yang
diadakan dari usaha’.

singkat, sederhana,
jelas, dan tepat.

Nada pernyataan pada
Dt/A-26 merupakan
jenis nada berita.

pertama kata di awal kalimat.

Penulisan kata diatas tidak tepat. Penulisan kata
depan di dipisah dari kata yang mengikutinya
apabila menyatakan arah/tempat.

Penulisan angka 4,7, 17, 29, 49, dan 58 sudah
tepat. Angka digunakan untuk menyatakan satuan
waktu.

Penulisan angka 5, 11, 12, 15, 18, 19, dan 78
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d. 12 jam 18 menit 19
detik

sudah tepat. Angka digunakan untuk menyatakan
satuan waktu.

e. Penggunaan tanda elipsis di tengah kalimat sudah
tepat, sedangkan tanda elipsis di akhir kalimat
tidak tepat. Jika bagian yang dihilangkan berada
di tengah kalimat digunakan tiga buah titik dan
jika mengakhiri sebuah kalimat, maka perlu
digunakan empat buah titik; tiga buah untuk
menandai penghilangan teks dan satu buah untuk
menandai akhir kalimat

Perbaikan:
Hasil dari soal di atas adalah ....

Dt/A-27

Sebuah bangunan
bertingkat 5 selesai dalam
waktu 8 bulan 3 minggu 5
hari. Waktu yang
digunakan untuk
membangun gedung itu
adalah ...

a. 266 hari

b. 268 hari
c. 265 hari
d. 269 hari

Penjelasan:

Penggunaan kalimat pada Dt/A-27

meliputi

a. Kesatuan dan kesepadanan
kalimat sudah tepat dengan
adanya keselarasan antarsubjek-
predikat dalam pernyataan soal.

b. Penekanan inti pernyataan soal
berupa kata waktu yang
terdapat di awal kalimat sudah
tepat.

c. Pengulangan kata waktu sudah
tepat digunakan untuk
menekankan inti pertanyaan.

d. Kevariasian bentuk aktif berupa
kata membangun dan bentuk
pasif berupa kata digunakan
sudah tepat.

Penjelasan:

Penggunaan kata pada Dt/A-27

meliputi

a. Pilihan kata waktu sudah
tepat. Kata waktu
merupakan pokok masalah
yang ditanyakan.

b. Kata waktu secara leksikal
bermakna ‘lamanya (saat
yang tertentu)’.

Penjelasan:

Gaya pernyataan pada
Dt/A-27 memiliki sifat
bahasa yang jujur,
singkat, sederhana,
jelas, menarik, dan
tepat.

Nada pernyataan pada
Dt/A-27 merupakan
jenis nada berita.

Penjelasan:

Penggunaan ejaan pada Dt/A-27 meliputi

a. Penggunaan huruf kapital pada kata sebuah dan
waktu sudah tepat. Huruf kapital digunakan
sebagai huruf pertama kata di awal kalimat.

b. Penggunaan angka 3,5, 8, 266, 265, 268, dan 269
sudah tepat. Angka digunakan untuk menyatakan
satuan waktu.

¢. Penggunaan tanda titik sudah tepat. Tanda titik
digunakan pada akhir kalimat yang bukan
pertanyaan atau seruan.

d. Penggunaan tanda elipsis tidak tepat. Jika bagian
yang dihilangkan mengakhiri sebuah kalimat,
maka perlu digunakan empat buah titik; tiga buah
untuk menandai penghilangan teks dan satu buah
untuk menandai akhir kalimat.

Perbaikan:

Sebuah bangunan bertingkat 5 selesai dalam waktu 8

bulan 3 minggu 5 hari. Waktu yang digunakan untuk

membangun gedung itu adalah ....
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Dt/A-28 | Perhatikan gambar jam Penjelasan: Penjelasan: Penjelasan: Penjelasan:
disamping, besar sudut Penggunaan kalimat pada Dt/A-28 | Penggunaan kata pada Dt/A-28 | Gaya pernyataan pada | Penggunaan ejaan pada Dt/A-28 meliputi
yang ditunjukkan oleh meliputi meliputi Dt/A-28 memiliki sifat | a. Penggunaan huruf kapital pada kata perhatikan
gambar jam tersebut a. Kesatuan dan kesepadanan a. Pilihan kata sudut sudah bahasa yang jujur, sudah tepat. Huruf kapital digunakan sebagai
adalah ... kalimat sudah tepat dengan tepat. Kata sudut merupakan | singkat, sederhana, huruf pertama kata di awal kalimat.
a. 120° adanya keselarasan antarsubjek- pokok masalah yang jelas, dan tepat. b. Penggunaan angka 120, 125, 130 dan 150 sudah
b. 125° predikat dalam pernyataan soal. ditanyakan. Nada pernyataan pada tepat. Angka digunakan untuk menyatakan
c. 130° b. Pengulangan kata gambar jam b. Kata sudut secara leksikal Dt/A-28 merupakan ukuran isi.
d. 150° tidak tepat digunakan untuk bermakna ‘bangun yang jenis nada berita. ¢. Penulisan kata disamping tidak tepat. Kata depan
menekankan inti pertanyaan. dibuat oleh dua garis yang di ditulis terpisah dengan kata yang mengikutinya
berpotongan di sekitar titik apabila menyatakan tempat/arah.
potongnya’. d. Penggunaan tanda koma tidak tepat dan
sebaiknya diganti tanda seru. Tanda koma tidak
digunakan untuk mengakhiri sebuah kalimat.

e. Penggunaan tanda elipsis tidak tepat. Jika bagian
yang dihilangkan mengakhiri sebuah kalimat,
maka perlu digunakan empat buah titik; tiga buah
untuk menandai penghilangan teks dan satu buah
untuk menandai akhir kalimat.

Perbaikan:

Perhatikan gambar jam di samping! Besar sudut

yang ditunjukkan adalah ....

Dt/A-29 | Besar sudut lebih dari 90° | Penjelasan: Penjelasan: Penjelasan: Penjelasan:

disebut sudut ... Penggunaan kalimat pada Dt/A-29 | Penggunaan kata pada Dt/A-29 | Gaya pernyataan pada | Penggunaan ejaan pada Dt/A-29 meliputi

a. Lancip meliputi meliputi Dt/A-29 memiliki sifat | a. Penggunaan huruf kapital pada kata besar sudah

b. Tumpul a. Kesatuan dan kesepadanan a. Pilihan kata sudut sudah bahasa yang jujur, tepat. Huruf kapital digunakan sebagai huruf

c. Penuh (satu lingkaran) kalimat sudah tepat dengan tepat. Kata sudut merupakan | singkat, sederhana, pertama kata di awal kalimat.Penggunaan huruf

d. '/, lingkaran adanya keselarasan antarsubjek- pokok masalah yang jelas, dan tepat. kapital pada kata lancip, tumpul, dan penuh tidak
predikat dalam pernyataan soal. ditanyakan. Nada pernyataan pada tepat. Kata lancip, tumpul, dan penuh merupakan

b. Penekanan inti pernyataan soal b. Kata sudut secara leksikal Dt/A-29 merupakan bagian yang dihilangkan di akhir kalimat

berupa kata besar yang terdapat
di awal kalimat tidak tepat.

bermakna ‘bangun yang
dibuat oleh dua garis yang

jenis nada berita.

sehingga penulisan yang tepat menggunakan
huruf kecil.
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C.

Pengulangan kata sudut sudah
tepat digunakan untuk
menekankan inti pertanyaan.

berpotongan di sekitar titik
potongnya’.

Penggunaan angka 90 sudah tepat. Angka
digunakan untuk menyatakan ukuran isi.
Penggunaan tanda elipsis tidak tepat. Jika bagian
yang dihilangkan mengakhiri sebuah kalimat,
maka perlu digunakan empat buah titik; tiga buah
untuk menandai penghilangan teks dan satu buah
untuk menandai akhir kalimat.

Perbaikan:
Sudut yang lebih besar dari 90° disebut sudut ....

DY/A-30 | 2%/, km=..m’ Penjelasan: Penjelasan: Penjelasan:
a. 25 Pilihan kata km dan m pada Gaya pernyataan pada | Penggunaan ejaan pada Dt/A-30 meliputi
b. 250 pernyataan Dt/A-30 sudah tepat. | Dt/A-30 memiliki sifat | a. Penggunaan angka 2, 25, 250, 2.500, dan 25.000
c. 2.500 bahasa yang jujur, sudah tepat. Angka digunakan untuk meyatakan
d. 25.000 singkat, sederhana, satuan luas.
jelas, dan tepat. b. Penggunaan tanda titik pada angka 2.500, dan
Nada pernyataan pada 25.000 sudah tepat. Tanda titik digunakan untuk
Dt/A-30 merupakan memisahkan ribuan dengan ratusan.
jenis nada berita. ¢. Penulisan singkatan pada kata km dan m sudah
tepat. Km merupakan singkatan dari kilometer,
sedangkan m merupakan singkatan dari kata
meter. Penulisan singkatan satuan ukuran tidak
diikuti tanda titik.

d. Penggunaan tanda elipsis sudah tepat. Tanda
elipsis menunjukkan bahwa dalam suatu kalimat
ada bagian yang dihilangkan.

Dt/A-31 | 2km’+2hm?= ... dam’ Penjelasan: Penjelasan: Penjelasan:
a. 2.000 Pilihan kata km, hm, dan dam Gaya pernyataan pada | Penggunaan ejaan pada Dt/A-30 meliputi
b. 2.200 pada pernyataan Dt/A-31 sudah | Dt/A-31 memiliki sifat | a. Penggunaan angka 2, 2.000, 2.200, 20.020, dan
c. 20.020 tepat. bahasa yang jujur, 20.200 sudah tepat. Angka digunakan untuk
d. 20.200 singkat, sederhana, meyatakan satuan luas.

jelas, dan tepat.

Penggunaan tanda titik pada angka 2.000, 2.200,
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Nada pernyataan pada
Dt/A-31 merupakan
jenis nada berita.

20.020, dan 20.200 sudah tepat. Tanda titik
digunakan untuk memisahkan ribuan dengan
ratusan.

¢. Penulisan singkatan pada kata km, hm, dan dam

sudah tepat. Km merupakan singkatan dari
kilometer, hm merupakan singkatan dari kata
hektometer, dan dam merupakan singkatan dari
kata dekameter. Penulisan singkatan satuan
ukuran tidak diikuti tanda titik.

d. Penggunaan tanda elipsis sudah tepat. Tanda

elipsis menunjukkan bahwa dalam suatu kalimat
ada bagian yang dihilangkan.

2

Dt/A-32 | 15are+4dam=..m Penjelasan: Penjelasan: Penjelasan:
a. 1.900 m? Pilihan kata are, dam, dan m Gaya pernyataan pada | Penggunaan ejaan pada Dt/A-32 meliputi
b. 19.000 m? pada pernyataan Dt/A-32 sudah | Dt/A-32 memiliki sifat | a. Penggunaan angka 4, 15, 19, 1.900, 19.000, dan
c. 19m? tepat. bahasa yang jujur, 190.000 sudah tepat. Angka digunakan untuk
d. 190.000 m? singkat, sederhana, meyatakan satuan luas.
jelas, dan tepat. b. Penggunaan tanda titik pada angka 1.900, 19.000,
Nada pernyataan pada dan 190.000 sudah tepat. Tanda titik digunakan
Dt/A-32 merupakan untuk memisahkan ribuan dengan kelipatannya.
jenis nada berita. ¢. Penulisan singkatan pada kata dam dan m sudah
tepat. Dam merupakan singkatan dari kata
dekameter, sedangkan m merupakan singkatan
dari kata meter. Penulisan singkatan satuan
ukuran tidak diikuti tanda titik.

d. Penggunaan tanda elipsis sudah tepat. Tanda
elipsis menunjukkan bahwa dalam suatu kalimat
ada bagian yang dihilangkan.

Dt/A-33 Sebidang tanah luasnya 8 | Penjelasan: Penjelasan: Penjelasan: Penjelasan:
hektare. Sebidang kebun Penggunaan kalimat pada Dt/A-33 | Penggunaan kata pada Dt/A-33 | Gaya pernyataan pada | Penggunaan ejaan pada Dt/A-33 meliputi
luasnya 12 hektare. meliputi meliputi Dt/A-33 memiliki sifat | a. Penggunaan huruf kapital pada kata sebidang dan

Jumlah keduanya adalah

a. Kesatuan dan kesepadanan

a. Pilihan kata jumlah sudah

bahasa yang jujur,

jumlah sudah tepat. Huruf kapital digunakan
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m2

200.000
20.000
2.000
2.000.000

oo o

kalimat sudah tepat dengan
adanya keselarasan antarsubjek-
predikat dalam pernyataan soal.
Penekanan inti pernyataan soal
berupa kata jumlah yang
terdapat di awal kalimat sudah
tepat.

Pengulangan kata luasnya
sudah tepat digunakan untuk
menekankan inti pertanyaan.

tepat. Kata jumlah
merupakan pokok masalah
yang ditanyakan.

b. Kata jumlah secara leksikal
bermakna ‘banyaknya
(tentang bilangan atau
sesuatu yang dikumpulkan
menjadi satu)’.

singkat, sederhana,
jelas, dan tepat.

Nada pernyataan pada
Dt/A-33 merupakan
jenis nada berita.

sebagai huruf pertama kata di awal kalimat.
Penggunaan angka 8, 12, 2.000, 20.000, 200.000,
dan 2.000.000 sudah tepat. Angka digunakan
untuk menyatakan satuan luas.

Penulisan singkatan pada kata m sudah tepat. M
merupakan singkatan dari kata meter. Penulisan
singkatan satuan ukuran tidak diikuti tanda titik.
Penggunaan tanda titik pada angka 2.000, 20.000,
200.000, dan 2.000.000 sudah tepat. Tanda titik
digunakan untuk memisahkan ribuan dengan
kelipatannya.

Penulisan kata ganti -nya pada kata luasnya dan
keduanya sudah tepat. Kata ganti -nya ditulis
serangkai dengan kata yang mendahuluinya.
Penggunaan tanda elipsis sudah tepat. Tanda
elipsis menunjukkan bahwa dalam suatu kalimat
ada bagian yang dihilangkan.

Dt/A-34

4mi=..dm’=..cm’

a. 400 dm® 4.000 cm®

b. 4.000dm® 4.000.000
cm®

c.  4.000dm® 40.000
cm?®

d. 400 dm® 400.000 cm®

Penjelasan:
Pilihan kata m, dm, dan cm pada
pernyataan Dt/A-34 sudah tepat.

Penjelasan:

Gaya pernyataan pada
Dt/A-34 memiliki sifat
bahasa yang jujur,
singkat, sederhana,
jelas, dan tepat.

Nada pernyataan pada
Dt/A-34 merupakan
jenis nada berita.

Penjelasan:
Penggunaan ejaan pada Dt/A-34 meliputi

a.

Penggunaan angka 4, 400, 4.000, 40.000,
400.000, dan 4.000.000 sudah tepat. Angka
digunakan untuk menyatakan satuan luas.
Penggunaan tanda titik pada angka 4.000, 40.000,
400.000, dan 4.000.000 sudah tepat. Tanda titik
digunakan untuk memisahkan ribuan dengan
kelipatannya.

Penulisan singkatan pada kata m, dm, dan cm
sudah tepat. M merupakan singkatan dari kata
meter, dm merupakan singkatan dari kata
desimeter, cm merupakan singkatan dari kata
sentimeter. Penulisan singkatan satuan ukuran
tidak diikuti tanda titik.

Penggunaan tanda elipsis sudah tepat. Tanda
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elipsis menunjukkan bahwa dalam suatu kalimat
ada bagian yang dihilangkan.

Dt/A-35

Tomy mengendarai mobil
dari Rajabasa menuju
Kotabumi. Berangkat
pukul 07.30 dan tiba pukul
11.30. Tomy mengendarai
mobilnya dengan
kecepatan 60 km/jam.
Jarak tempuh Tomy
adalah ... km

a. 240 km

b. 300 km

c. 280 km

d. 320 km

Penjelasan:

Penggunaan kalimat pada Dt/A-35

meliputi

a. Kesatuan dan kesepadanan
kalimat sudah tepat dengan
adanya keselarasan antarsubjek-
predikat dalam pernyataan soal.

b. Penekanan inti pernyataan soal
berupa kata jarak yang terdapat
di awal kalimat sudah tepat.

c. Kesejajaran pernyataan soal
terlihat dengan adanya kata
mengendarai dan menuju; pukul
07.30 dan pukul 11.30;
rajabasa dan kotabumi yang
sudah tepat.

Penjelasan:

Penggunaan kata pada Dt/A-35

meliputi

a. Pilihan kata jarak tempuh
sudah tepat. Kata jarak
tempuh merupakan pokok
masalah yang ditanyakan.

b. Kata jarak tempuh secara
gramatikal bermakna ‘jarak
yang dapat ditempuh tanpa
berhenti oleh kapal
(pesawat, dsh.) dengan
sejumlah bahan bakar
tertentu’.

Penjelasan:

Gaya pernyataan pada
Dt/A-35 memiliki sifat
bahasa yang jujur,
singkat, sederhana,
jelas, dan tepat.

Nada pernyataan pada
Dt/A-35 merupakan
jenis nada berita.

Penjelasan:
Penggunaan ejaan pada Dt/A-35 meliputi
a. Penggunaan huruf kapital pada kata tomy,

berangkat, dan jarak sudah tepat. Huruf kapital
digunakan sebagai huruf pertama kata di awal
kalimat. Penggunaan huruf kapital pada kata
tomy sudah tepat. Huruf kapital digunakan
sebagai huruf pertama kata penunjuk hubungan
kekerabatan dalam pengacuan. Penggunaan huruf
kapital pada kata rajabasa dan kotabumi sudah
tepat. Huruf kapital digunakan sebagai huruf
pertama nama geografi.

. Penulisan angka 60, 240, 280, 300, 320 sudah

tepat. Angka digunakan untuk menyatakan
ukuran panjang.

. Penulisan angka 07.30, dan 11.30sudah tepat.

Angka digunakan untuk menyatakan satuan
waktu.

. Penggunaan tanda titik pada angka 07.30 dan

11.30 sudah tepat.Tanda titik digunakan untuk
memisahkan antara jam dan menit.

. Penggunaan garis miring sudah tepat. Tanda garis

miring dipakai sebagai pengganti kata per.
Penulisan singkatan pada kata km sudah tepat.
Km merupakan singkatan dari kata kilometer.
Penulisan singkatan satuan ukuran tidak diikuti
tanda titik.

. Penggunaan tanda elipsis sudah tepat. Tanda

elipsis menunjukkan bahwa dalam suatu kalimat
ada bagian yang dihilangkan.
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Dt/B-1 Untuk menjahit 1 potong Penjelasan: Penjelasan: Penjelasan: Penjelasan:
celana panjang, ayah Penggunaan kalimat pada Dt/B-1 Penggunaan kata pada Dt/B-1 Gaya pernyataan pada | Penggunaan ejaan pada Dt/B-1 meliputi
membutuhkan waktu 45 meliputi meliputi Dt/B-1 memiliki sifat a. Penggunaan huruf kapital pada kata untuk dan
menit. Jika ayah mendapat | a. Kesatuan dan kesepadanan a. Pilihan kata membutuhkan bahasa yang jujur, jika sudah tepat. Huruf kapital digunakan sebagai
pesanan celana panjang 7 kalimat sudah tepat dengan sudah tepat. Kata singkat, sederhana, huruf pertama kata di awal kalimat.
potong, maka ayah adanya keselarasan antarsubjek- membutuhkan merupakan jelas, dan tepat. b. Penulisan angka 45sudah tepat. Angka digunakan
membutuhkan waktu ...... predikat dalam pernyataan soal. pokok masalah yang Nada pernyataan pada untuk menyatakan satuan waktu.
jam b. Kesejajaran pernyataan soal ditanyakan. Dt/B-1 merupakan ¢. Penulisan angka 1dan 7 tidak tepat. Lambang
terlihat dengan adanya kata b. Kata membutuhkan secara jenis nada berita. bilangan yang dapat dinyatakan satu atau dua
membutuhkan dan gramatikal bermakna kata ditulis dengan huruf.
mendapatkan yang sudah tepat. ‘memerlukan’. d. Penggunaan tanda elipsis tidak tepat. Jika bagian
¢. Pengulangan kata yang dihilangkan berada di tengah kalimat, maka
membutuhkan sudah tepat perlu digunakan tiga buah untuk menandai
digunakan untuk menekankan penghilangan teks.
inti pertanyaan.
Perbaikan:
Untuk menjahit satu potong celana panjang, ayah
membutuhkan waktu 45 menit. Jika ayah mendapat
pesanan celana panjang tujuh potong, maka ayah
membutuhkan waktu ... jam.
Dt/B-2 Sudut yang besarnya Penjelasan: Penjelasan: Penjelasan: Penjelasan:
dibawah 90° disebut sudut | Penggunaan kalimat pada Dt/B-2 Penggunaan kata pada Dt/B-2 Gaya pernyataan pada | Penggunaan ejaan pada Dt/B-2 meliputi
...... meliputi meliputi Dt/B-2 memiliki sifat a. Penggunaan huruf kapital pada kata sudut sudah

a. Kesatuan dan kesepadanan
kalimat sudah tepat dengan
adanya keselarasan antarsubjek-
predikat dalam pernyataan soal.

b. Penekanan inti pernyataan soal
berupa kata sudut yang terdapat
di awal kalimat sudah tepat.

c. Pengulangan kata sudut sudah
tepat digunakan untuk
menekankan inti pertanyaan.

a. Pilihan kata sudut sudah
tepat. Kata sudut merupakan
pokok masalah yang
ditanyakan.

b. Kata sudut secara leksikal
bermakna ‘bangun yang
dibuat oleh dua garis yang
berpotongan di sekitar titik
potongnya’.

bahasa yang jujur,
singkat, sederhana,
jelas, dan tepat.

Nada pernyataan pada
Dt/B-2 merupakan
jenis nada berita.

tepat. Huruf kapital digunakan sebagai huruf
pertama kata di awal kalimat.

b. Penulisan kata dibawah tidak tepat. Kata depan di
ditulis terpisah dengan kata yang mengikutinya
apabila menyatakan tempat/arah.

¢. Penulisan kata ganti -nya pada kata besarnya
sudah tepat. Kata ganti nya ditulis serangkai
dengan kata yang mendahuluinya.

d. Penggunaan tanda elipsis tidak tepat. Jika bagian
yang dihilangkan mengakhiri sebuah kalimat,
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maka perlu digunakan empat buah titik; tiga buah
untuk menandai penghilangan teks dan satu buah
untuk menandai akhir kalimat.

Perbaikan:
Sudut yang besarnya di bawah 90° disebut sudut ....

Dt/B-3 Jika sekarang pukul 23.45, | Penjelasan: Penjelasan: Penjelasan: Penjelasan:
maka 20 menit yang akan | Penggunaan kalimat pada Dt/B-3 Penggunaan kata pada Dt/B-3 Gaya pernyataan pada Penggunaan ejaan pada Dt/B-3 meliputi
datang pukul ...... meliputi meliputi Dt/B-3 memiliki sifat a. Penggunaan huruf kapital pada kata jika sudah
a. Kesatuan dan kesepadanan a. Pilihan kata pukul sudah bahasa yang jujur, tepat. Huruf kapital digunakan sebagai huruf
kalimat sudah tepat dengan tepat. Kata pukul singkat, sederhana, pertama kata di awal kalimat.
adanya keselarasan antarsubjek- merupakan pokok masalah jelas, dan tepat. b. Penggunaan tanda koma sudah tepat. Tanda
predikat dalam pernyataan soal. yang ditanyakan. Nada pernyataan pada koma digunakan untuk memisahkan anak kalimat
b. Pengulangan kata pukul sudah b. Kata pukul secara leksikal Dt/B-3 merupakan dengan induk kalimat.
tepat digunakan untuk bermakna ‘saat yang jenis nada berita. ¢. Penggunaan tanda titik pada 23.45 sudah tepat.
menekankan inti pertanyaan. menyatakan waktu’. Tanda titik digunakan untuk memisahkan jam
dengan menit.

d. Penulisan angka 20 dan 23.45 sudah tepat. Angka
digunakan untuk menyatakan satuan waktu.

e. Penggunaan tanda elipsis tidak tepat. Jika bagian
yang dihilangkan mengakhiri sebuah kalimat,
maka perlu digunakan empat buah titik; tiga buah
untuk menandai penghilangan teks dan satu buah
untuk menandai akhir kalimat.

Perbaikan:

Jika sekarang pukul 23.45, maka 20 menit yang akan

datang pukul ....

Dt/B-4 Alas sebuah segitiga Penjelasan: Penjelasan: Penjelasan: Penjelasan:
adalah 12 cm, tingginya 9 | Penggunaan kalimat pada Dt/B-4 Penggunaan kata pada Dt/B-4 Gaya pernyataan pada | Penggunaan ejaan pada Dt/B-4 meliputi
cm, luas segitiga adalah meliputi meliputi Dt/B-4 memiliki sifat a. Penggunaan huruf kapital pada kata alas sudah

a. Kesatuan dan kesepadanan

a. Pilihan kata luas sudah

bahasa yang jujur,

tepat. Huruf kapital digunakan sebagai huruf
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kalimat sudah tepat dengan
adanya keselarasan antarsubjek-
predikat dalam pernyataan soal.
b. Pengulangan kata segitiga
sudah tepat digunakan untuk
menekankan inti pertanyaan.

tepat. Kata luas merupakan
pokok masalah yang
ditanyakan.

b. Kata luas secara leksikal
bermakna ‘ukuran panjang-
lebarnya bidang (lapangan,
ruangan, dsb’.

singkat, sederhana,
jelas, dan tepat.

Nada pernyataan pada
Dt/B-4 merupakan
jenis nada berita.

pertama kata di awal kalimat.

b. Penulisan gabungan kata segitiga sudah tepat
karena ditulis serangkai.

¢. Penulisan singkatan pada kata cm sudah tepat.
Cm merupakan singkatan dari kata sentimeter.
Penulisan singkatan satuan ukuran tidak diikuti
tanda titik.

d. Penulisan kata ganti -nya pada kata tingginya
sudah tepat. Kata ganti -nya ditulis serangkai
dengan kata yang mendahuluinya.

e. Penggunaan tanda koma sudah tepat. Tanda
koma digunakan di antara unsur-unsur dalam
suatu perincian atau pembilangan.

f. Penulisan angka 9 dan 12 sudah tepat. Angka
digunakan untuk menyatakan ukuran panjang.

g. Penggunaan tanda elipsis tidak tepat. Jika bagian
yang dihilangkan mengakhiri sebuah kalimat,
maka perlu digunakan empat buah titik.

Perbaikan:
Alas sebuah segitiga adalah 12 cm, tingginya 9 cm,
luas segitiga adalah ....

Dt/B-5

Luas persegi panjang 96
cm?, panjang 12 cm?,
lebar persegi panjang itu
adalah ....... cm

Penjelasan:

Penggunaan kalimat pada Dt/B-5

meliputi

a. Kesatuan dan kesepadanan
kalimat sudah tepat dengan
adanya keselarasan antarsubjek-
predikat dalam pernyataan soal.

b. Pengulangan kata persegi
panjang sudah tepat digunakan
untuk menekankan inti
pertanyaan.

Penjelasan:

Penggunaan kata pada Dt/B-5

meliputi

a. Pilihan kata persegi panjang
sudah tepat.

b. Kata persegi panjang secara
leksikal bermakna ‘empat
persegi yang dua sisinya
tidak sama panjang’.

Penjelasan:

Gaya pernyataan pada
Dt/B-5 memiliki sifat
bahasa yang jujur,
singkat, sederhana,
jelas, dan tepat.

Nada pernyataan pada
Dt/B-5 merupakan
jenis nada berita.

Penjelasan:

Penggunaan ejaan pada Dt/B-4 meliputi

a. Penggunaan huruf kapital pada kata luas sudah
tepat. Huruf kapital digunakan sebagai huruf
pertama kata di awal kalimat.

b. Penulisan gabungan kata persegi panjang sudah
tepat karena ditulis serangkai.

¢. Penulisan singkatan pada kata cm sudah tepat.
Cm merupakan singkatan dari kata sentimeter.
Penulisan singkatan satuan ukuran tidak diikuti
tanda titik.
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d. Penggunaan tanda koma sudah tepat. Tanda
koma digunakan di antara unsur-unsur dalam
suatu perincian atau pembilangan.

e. Penulisan angka 12 dan 96 sudah tepat. Angka
digunakan untuk menyatakan ukuran panjang.

f. Penggunaan tanda elipsis tidak tepat. Jika bagian
yang dihilangkan berada di tengah kalimat, maka
perlu digunakan tiga buah untuk menandai
penghilangan teks.

Perbaikan:
Luas persegi panjang 96 cm?, panjang 12 cm?, lebar
persegi panjang itu adalah ... cm.

Dt/B-6 Luas bangun disamping Penjelasan: Penjelasan: Penjelasan: Penjelasan:
adalah ...... Penggunaan kalimat pada Dt/B-6 Penggunaan kata pada Dt/B-6 Gaya pernyataan pada | Penggunaan ejaan pada Dt/B-6 meliputi
meliputi meliputi Dt/B-6 memiliki sifat a. Penggunaan huruf kapital pada kata luas sudah
a. Kesatuan dan kesepadanan a. Pilihan kata luas sudah bahasa yang jujur, tepat. Huruf kapital digunakan sebagai huruf
kalimat sudah tepat dengan tepat. Kata luas merupakan | singkat, sederhana, pertama kata di awal kalimat.
adanya keselarasan antarsubjek- pokok masalah yang jelas, dan tepat. b. Penulisan kata disamping tidak tepat. Kata depan
predikat dalam pernyataan soal. ditanyakan. Nada pernyataan pada di ditulis terpisah dengan kata yang mengikutinya
b. Penekanan inti pernyataan soal b. Kata luas secara leksikal Dt/B-6 merupakan apabila menyatakan tempat/arah.
berupa kata luas yang terdapat bermakna ‘ukuran panjang- | jenis nada berita. ¢. Penggunaan tanda elipsis tidak tepat. Jika bagian
di awal kalimat sudah tepat. lebarnya bidang (lapangan, yang dihilangkan mengakhiri sebuah kalimat,
ruangan, dsb’. maka perlu digunakan empat buah titik; tiga buah
untuk menandai penghilangan teks dan satu buah
untuk menandai akhir kalimat.
Perbaikan:
Luas bangun di samping adalah ....
Dt/B-7 Sisi sebuah persegi adalah | Penjelasan: Penjelasan: Penjelasan: Penjelasan:

14 cm. Luas persegi
tersebut adalah .......

Penggunaan kalimat pada Dt/B-7
meliputi

Penggunaan kata pada Dt/B-7
meliputi

Gaya pernyataan pada
Dt/B-7 memiliki sifat

Penggunaan ejaan pada Dt/B-7 meliputi
a. Penggunaan huruf kapital pada kata sisi dan luas
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a. Kesatuan dan kesepadanan

kalimat sudah tepat dengan
adanya keselarasan antarsubjek-
predikat dalam pernyataan soal.

b. Penekanan inti pernyataan soal
berupa kata luas yang terdapat
di awal kalimat sudah tepat.

¢. Pengulangan kata persegi sudah
tepat digunakan untuk
menekankan inti pertanyaan.

a. Pilihan kata luas sudah
tepat. Kata luas merupakan
pokok masalah yang
ditanyakan.

b. Kata luas secara leksikal
bermakna ‘ukuran panjang-
lebarnya bidang (lapangan,
ruangan, dsb’.

bahasa yang jujur,
singkat, sederhana,
jelas, dan tepat.

Nada pernyataan pada
Dt/B-7 merupakan
jenis nada berita.

sudah tepat. Huruf kapital digunakan sebagai
huruf pertama kata di awal kalimat.

b. Penulisan angka 14 sudah tepat. Angka
digunakan untuk menyatakan ukuran panjang.

¢. Penulisan singkatan cm sudah tepat. Cm
merupakan singkatan dari kata sentimeter.
Penulisan singkatan satuan ukuran tidak diikuti
tanda titik.

d. Penggunaan tanda elipsis tidak tepat. Jika bagian
yang dihilangkan mengakhiri sebuah kalimat,
maka perlu digunakan empat buah titik; tiga buah
untuk menandai penghilangan teks dan satu buah
untuk menandai akhir kalimat.

Perbaikan:
Sisi sebuah persegi adalah 14 cm. Luas persegi
tersebut adalah ...

Dt/B-8

Panjang sebuah persegi
panjang 13 cm, lebarnya 9
cm. Keliling persegi
panjang adalah ......

Penjelasan:

Penggunaan kalimat pada Dt/B-8

meliputi

a. Kesatuan dan kesepadanan
kalimat sudah tepat dengan
adanya keselarasan antarsubjek-
predikat dalam pernyataan soal.

b. Penekanan inti pernyataan soal
berupa kata keliling yang
terdapat di awal kalimat sudah
tepat.

c. Pengulangan kata persegi
panjang sudah tepat digunakan
untuk menekankan inti
pertanyaan.

Penjelasan:

Penggunaan kata pada Dt/B-8

meliputi

a. Pilihan kata keliling sudah
tepat. Kata keliling
merupakan pokok masalah
yang ditanyakan.

b. Kata keliling secara leksikal
bermakna ‘garis yang
membatasi suatu bidang’.

Penjelasan:

Gaya pernyataan pada
Dt/B-8 memiliki sifat
bahasa yang jujur,
singkat, sederhana,
jelas, dan tepat.

Nada pernyataan pada
Dt/B-8 merupakan
jenis nada berita.

Penjelasan:

Penggunaan ejaan pada Dt/B-8 meliputi

a. Penggunaan huruf kapital pada kata panjang dan
keliling sudah tepat. Huruf kapital digunakan
sebagai huruf pertama kata di awal kalimat.

b. Penulisan angka 9 dan 13 sudah tepat. Angka
digunakan untuk menyatakan ukuran panjang.

¢. Penulisan singkatan cm sudah tepat. Cm
merupakan singkatan dari kata sentimeter.
Penulisan singkatan satuan ukuran tidak diikuti
tanda titik.

d. Penulisan gabungan kata persegi panjang sudah
tepat. Gabungan kata yang lazim disebut kata
majemuk, termasuk istilah khusus, unsur-
unsurnya ditulis terpisah.

e. Penggunaan tanda elipsis tidak tepat. Jika bagian
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yang dihilangkan mengakhiri sebuah kalimat,
maka perlu digunakan empat buah titik; tiga buah
untuk menandai penghilangan teks dan satu buah
untuk menandai akhir kalimat.

Perbaikan:
Panjang sebuah persegi panjang 13 cm, lebarnya 9
cm. Keliling persegi panjang adalah ....

Dt/B-9 Volume gambar Penjelasan: Penjelasan: Penjelasan: Penjelasan:
disamping adalah ...... Penggunaan kalimat pada Dt/B-9 Penggunaan kata pada Dt/B-9 Gaya pernyataan pada Penggunaan ejaan pada Dt/B-9 meliputi
meliputi meliputi Dt/B-9 memiliki sifat a. Penggunaan huruf kapital pada kata voleme sudah
a. Kesatuan dan kesepadanan a. Pilihan kata volume sudah bahasa yang jujur, tepat. Huruf kapital digunakan sebagai huruf
kalimat sudah tepat dengan tepat. Kata volume singkat, sederhana, pertama kata di awal kalimat.
adanya keselarasan antarsubjek- merupakan pokok masalah jelas, dan tepat. b. Penulisan kata disamping tidak tepat. Kata depan
predikat dalam pernyataan soal. yang ditanyakan. Nada pernyataan pada di ditulis terpisah dengan kata yang mengikutinya
b. Penekanan inti pernyataan soal b. Kata volume secara leksikal | Dt/B-9 merupakan apabila menyatakan tempat/arah.
berupa kata volume yang bermakna ‘isi atau besarnya | jenis nada berita. ¢. Penggunaan tanda elipsis tidak tepat. Jika bagian
terdapat di awal kalimat sudah benda dalam ruang’. yang dihilangkan mengakhiri sebuah kalimat,
tepat. maka perlu digunakan empat buah titik; tiga buah
untuk menandai penghilangan teks dan satu buah
untuk menandai akhir kalimat.
Perbaikan:
Volume gambar di samping adalah ....
Dt/B-10 | Jari-jari sebuah lingkaran | Penjelasan: Penjelasan: Penjelasan: Penjelasan:
adalah 14 cm. Luas Penggunaan kalimat pada Dt/B-10 | Penggunaan kata pada Dt/B-10 | Gaya pernyataan pada | Penggunaan ejaan pada Dt/B-10 meliputi
lingkaran adalah ...... cm® | meliputi meliputi Dt/B-10 memiliki sifat | a. Penggunaan huruf kapital pada kata jari-jari dan
a. Kesatuan dan kesepadanan a. Pilihan kata lingkaran sudah | bahasa yang jujur, luas sudah tepat. Huruf kapital digunakan sebagai
kalimat sudah tepat dengan tepat. singkat, sederhana, huruf pertama kata di awal kalimat.

adanya keselarasan antarsubjek-
predikat dalam pernyataan soal.
b. Penekanan inti pernyataan soal

b. Kata lingkaran secara
gramatikal bermakna ‘garis
melengkung yang kedua

jelas, dan tepat.
Nada pernyataan pada
Dt/B-10 merupakan

Penulisan angkal4 sudah tepat. Angka digunakan
untuk menyatakan ukuran panjang.
Penulisan singkatan cm sudah tepat. Cm
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berupa kata luas yang terdapat
di awal kalimat sudah tepat.

c. Pengulangan kata lingkaran
sudah tepat digunakan untuk
menekankan inti pertanyaan.

ujungnya bertemu pada
jarak yang sama dari titik
pusat; bundaran’.

jenis nada berita.

merupakan singkatan dari kata sentimeter.
Penulisan singkatan satuan ukuran tidak diikuti
tanda titik.

d. Penulisan bentuk ulang jari-jari sudah tepat.
Bnetuk ulang ditulis lengkap dengan
menggunakan tanda hubung.

e. Penggunaan tanda hubung sudah tepat. Tanda
hubung digunakan untuk menyambung unsur-
unsur bentuk ulang.

f. Penggunaan tanda elipsis tidak tepat. Jika bagian
yang dihilangkan berada di tengah kalimat, maka
perlu digunakan tiga buah untuk menandai
penghilangan teks.

Perbaikan:
Jari-jari sebuah lingkaran adalah 14 cm. Luas
lingkaran adalah ... cm?.

Dt/C-1

Lanjutkan / selesaikan
pohon faktor disamping
ini dan ketentuan faktor
primanya !

Penjelasan:

Penggunaan unsur subjek dan
predikat dalam kesatuan dan
kesepadanan gagasan pernyataan
Dt/C-1 sudah tepat.

Penjelasan:

Penggunaan kata pada Dt/C-1

meliputi

a. Pilihan kata ketentuan tidak
tepat.

b. Pilihan kata faktor prima
sudah tepat.

c. Kata faktor prima secara
gramatikal bermakna
‘bilangan (atau bangun)
yang merupakan bagian
hasil perbanyakan’.

Penjelasan:

Gaya pernyataan pada
Dt/C-1 memiliki sifat
bahasa yang jujur,
singkat, sederhana,
jelas, dan tepat.

Nada pernyataan pada
Dt/C-1 merupakan
jenis nada perintah.

Penjelasan:

Penggunaan ejaan pada Dt/C-1 meliputi

a. Penggunaan huruf kapital pada kata lanjutkan
sudah tepat. Huruf kapital digunakan sebagai
huruf pertama kata di awal kalimat.

b. Penulisan kata disamping tidak tepat. Kata depan
di ditulis terpisah dengan kata yang mengikutinya
apabila menyatakan tempat/arah.

¢. Penulisan gabungan kata faktor prima dan pohon
faktor sudah tepat. Gabungan kata yang lazim
disebut kata majemuk, termasuk istilah khusus,
unsur-unsurnya ditulis terpisah.

d. Penulisan kata ganti -nya pada kata primanya
sudah tepat. Kata ganti -nya ditulis serangkai
dengan kata yang mendahuluinya.

e. Penggunaan tanda garis miring sudah tepat.
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Tanda garis miring digunakan sebagai pengganti
kata atau.

Penggunaan tanda seru di akhir kalimat tidak
tepat. Penulisan tanda seru dalam kalimat harus
dirangkaikan dengan kata yang mengikutinya
(tidakdiberi jarak).

Perbaikan:
Lanjutkan /selesaikan pohon faktor di samping ini
dan tentukan faktor primanya!

Dt/C-2 Carilah luas bangun Penjelasan: Penjelasan: Penjelasan: Penjelasan:
disamping ini ! Penggunaan kalimat pada Dt/C-2 Penggunaan kata pada Dt/C-2 Gaya pernyataan pada | Penggunaan ejaan pada Dt/C-1 meliputi
meliputi meliputi Dt/C-2 memiliki sifat a. Penggunaan huruf kapital pada kata carilah
a. Kesatuan dan kesepadanan a. Pilihan kata carilah tidak bahasa yang jujur, sudah tepat. Huruf kapital digunakan sebagai
kalimat sudah tepat dengan tepat dan sebaiknya diganti | singkat, sederhana, huruf pertama kata di awal kalimat.
adanya keselarasan antarsubjek- kata hitunglah. jelas, dan tepat. b. Penulisan kata disamping tidak tepat. Kata depan
predikat dalam pernyataan soal. | b. Kata cari secara leksikal Nada pernyataan pada di ditulis terpisah dengan kata yang mengikutinya
b. Penggunaan partikel -lah pada bermakna ‘berusaha Dt/C-2 merupakan apabila menyatakan tempat/arah.
kata carilah untuk menekankan menemukan’. jenis nada perintah. ¢. Penulisan partikel -lah pada kata carilah sudah
inti pernyataan sudah tepat. tepat. Partikel -lah ditulis serangkai dengan kata
c. Penekanan inti pernyataan soal yang mendahuluinya.
berupa kata carilah yang d. Penggunaan tanda seru di akhir kalimat tidak
terdapat di awal kalimat sudah tepat. Penulisan tanda seru dalam kalimat harus
tepat. dirangkaikan dengan kata yang mengikutinya
(tidakdiberi jarak).
Perbaikan:
Hitunglah luas bangun di samping ini!
Dt/C-3 Bangun layang-layang Penjelasan: Penjelasan: Penjelasan: Penjelasan:
disamping memiliki Penggunaan kalimat pada Dt/C-3 Penggunaan kata pada Dt/C-3 Gaya pernyataan pada | Penggunaan ejaan pada Dt/C-3 meliputi
diagonal a=15cm meliputi meliputi Dt/C-3 memiliki sifat a. Penggunaan huruf kapital pada kata bangun dan

diagonal b= 8 cm

a. Kesatuan dan kesepadanan

a. Pilihan kata layang-layang

bahasa yang jujur,

berapakah sudah tepat. Huruf kapital digunakan
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Berapakah luas bangun
layang-layang disamping

kalimat sudah tepat dengan
adanya keselarasan antarsubjek-
predikat dalam pernyataan soal.

sudah tepat.
b. Kata layang-layang secara
gramatikal bermakna

singkat, sederhana,
jelas, dan tepat.
Nada pernyataan pada

sebagai huruf pertama kata di awal kalimat.
Penulisan kata disamping tidak tepat. Kata depan
di ditulis terpisah dengan kata yang mengikutinya

b. Penggunaan partikel kah pada ‘bangun yang berbentuk Dt/C-3 merupakan apabila menyatakan tempat atau arah.
kata berapakah untuk seperti layangan’. jenis nada tanya. ¢. Penulisan partikel -kah pada kata berapakah
menekankan inti pernyataan sudah tepat. Partikel -kah ditulis serangkai
sudah tepat. dengan kata yang mendahuluinya.

c. Penekanan inti pernyataan soal d. Penulisan singkatan pada kata cm sudah tepat.
berupa kata berapakah yang Cm merupakan singkatan dari kata sentimeter.
terdapat di awal kalimat sudah Penulisan singkatan satuan ukuran tidak diikuti
tepat. tanda titik.

e. Penulisan bentuk ulang layang-layang sudah
tepat. Bentuk ulang ditulis lengkap dengan
menggunakan tanda hubung.

f. Penggunaan tanda hubung sudah tepat. Tanda
hubung digunakan untuk menyambung unsur
bentuk ulang.

g. Penulisan angka 8 dan 15 sudah tepat. Angka
digunakan untuk menyatakan ukuran panjang.

Dt/C-4 Rusuk sebuah kubus 12,5 | Penjelasan: Penjelasan: Penjelasan: Penjelasan:
cm. Berapakah volume Penggunaan kalimat pada Dt/C-4 Penggunaan kata pada Dt/C-4 Gaya pernyataan pada Penggunaan ejaan pada Dt/C-3 meliputi
kubus tersebut ? meliputi meliputi Dt/C-4 memiliki sifat a. Penggunaan huruf kapital pada kata rusuk dan

a. Kesatuan dan kesepadanan a. Pilihan kata kubus sudah bahasa yang jujur, berapakah sudah tepat. Huruf kapital digunakan
kalimat sudah tepat dengan tepat. singkat, sederhana, sebagai huruf pertama kata di awal kalimat.
adanya keselarasan antarsubjek- | b. Kata kubus secara leksikal jelas, dan tepat. b. Penulisan partikel -kah pada kata berapakah
predikat dalam pernyataan soal. bermakna ‘ruang yang Nada pernyataan pada sudah tepat. Partikel -kah ditulis serangkai

b. Penggunaan partikel kah pada berbatas enam bidang segi Dt/C-4 merupakan dengan kata yang mendahuluinya.
kata berapakah untuk empat (seperti dadu)’. jenis nada tanya. ¢. Penggunaan tanda koma pada 12,5 cm sudah
menekankan inti pernyataan tepat. Tanda koma digunakan di muka angka
sudah tepat. persepuluhan.

c. Penekanan inti pernyataan soal d. Penulisan angka 12,5 sudah tepat. Angka

berupa kata berapakah yang
terdapat di awal kalimat sudah

digunakan untuk menyatakan ukuran panjang.
Penulisan singkatan pada kata cm sudah tepat.
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tepat. Cm merupakan singkatan dari kata sentimeter.
Penulisan singkatan satuan ukuran tidak diikuti
tanda titik.

f. Penggunaan tanda titik sudah tepat. Tanda titik
digunakan pada akhir kalimat yang bukan
pertanyaan atau seruan.

g. Penggunaan tanda tanya untuk mengakhiri
kalimat tidak tepat. Penulisan tanda tanya dalam
kalimat soal harus dirangkaikan dengan kata yang
mengikutinya (tidak diberi jarak).

Perbaikan:

Rusuk sebuah kubus 12,5 cm. Berapakah volume

kubus tersebut?

Dt/C-5 Carilah luas segitiga yang | Penjelasan: Penjelasan: Penjelasan: Penjelasan:
diarsir ! Penggunaan kalimat pada Dt/C-5 Penggunaan kata pada Dt/C-5 Gaya pernyataan pada | Penggunaan ejaan pada Dt/C-5 meliputi
meliputi meliputi Dt/C-5 memiliki sifat a. Penggunaan huruf kapital pada kata carilah

a. Kesatuan dan kesepadanan

kalimat sudah tepat dengan
adanya keselarasan antarsubjek-
predikat dalam pernyataan soal.

. Penggunaan partikel lah pada

kata carilah untuk menekankan
inti pernyataan sudah tepat.

. Penekanan inti pernyataan soal

berupa kata carilah yang
terdapat di awal kalimat sudah
tepat.

a. Pilihan kata carilah tidak
tepat dan sebaiknya diganti
kata hitunglah.

b. Kata cari secara leksikal
bermakna ‘berusaha
menemukan’.

bahasa yang jujur,
singkat, sederhana,
jelas, dan tepat.

Nada pernyataan pada
Dt/C-5 merupakan
jenis nada tanya.

sudah tepat. Huruf kapital digunakan sebagai
huruf pertama kata di awal kalimat.

b. Penulisan partikel -lah pada kata carilah sudah
tepat. Partikel -lah ditulis serangkai dengan kata
yang mendahuluinya.

¢. Penggunaan tanda seru di akhir kalimat tidak
tepat. Penulisan tanda seru dalam kalimat soal
harus dirangkaikan dengan kata yang
mengikutinya (tidak diberi jarak).

Perbaikan:
Hitunglah luas segitiga yang diarsir!
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Keterangan:

Dt : Data

A : Soal berbentuk pilihan ganda
B : Soal berbentuk isian singkat
C : Soal berbentuk esai
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